
UFO-Malmös nyhetsbrev 
nr. 1, januari 1998. 

Nya rapporter. 
Sydsvenska Dagbladet publicerade följande den 9/ 1 1- 1997: 
För några kvällar sen, när jag var ute med min hund, såg jag ett UFO. I alla fall tror jag det. Än så 

länge har jag inte fått någon annan förklaring. Jag bor i en liten by så jag gick på en avlägsen liten 
grusstig. Det var kolsvart ute. Min hund stannade för att lukta på något. Jag stod och tittade på 
stjärnorna när jag såg detta som förmodligen var ett UFO komma svävande. 

Det stannade snett ovanför mig. Det var två röda lampor och massor av ljusblått runt hela 
skeppet. Lamporna cirkulerade runt mig, jag blev chockad och drog iväg med min hund. Sen när jag 
var på väg tillbaka hemåt gick jag en annan väg, och då kom UFO:t flygande ovanför mig. Jag vet att 
det låter helkonstigt Men jag har ju inte fått någon annan förklaring så vad ska jag tro? 

UFO Malmö har skickat brev till observatören via tidningen, men inte fått något svar än. 

Och så har vi fått följande brev från en kvinna i Degeberga: 
Jag har haft mycket funderingar över vad jag, min sambo, min bror och två vänner. till oss såg den 

8 november 1997. Kanske ni kan hjälpa mig? Vad jag är säker på är att det inte var något vanligt 
flygplan eller någon fågel, men mycket mer vet jag inte. 

Klockan var 15.30 när vi fick syn på det och vi tittade också med hjälp av kikare. Tyvärr hade jag 
ingen kamera med mig. Det såg ut ungefär såhär: Och så följer en svag miniskiss av något som ser 
ut som ett manligt könsorgan med ränder på längden. 

Berättelsen fortsätter: Den var ljus och hade någon sorts lampor fram. Den röde sig ganska sakta 
neråt och hela föremålet förflyttade sig på en gång. Den lämnade liksom inga avgaser eller sådant 
efter sig. Himlen var blå och solen sken, så den syntes ganska tydligt ett tag. När vi inte såg den 
längre tog det ungefär en halv timme, så syntes något annat. Det rörde sig mer från vänster till höger 
som ett ljust brett streck, där också hela föremålet följde med utan att lämna något efter sig. Det var 
två sådana, som också de försvann efter ett tag. 

Vad har detta varit? Har ni någon teori? Det finns ju mycket där ute som ramlar ner från rymden 
också. Kan det varot något sådant. Eller finns det något UFO som stämmer in på min beskrivning? 
Jag blir väldigt glad om ni vill svara mig på mina funderingar. 

UFO-Malmö skickade rapportformulär den 28/ 1 1- 1997. 

Rapport från medlemsmötet den 24/11-1997. 

14 stk mötte upp. 
Vi gick genom dagordningen och delade ut nyhetsbrevet för november 1997. 
De två rapportema i det nyhetsbrevet gicks igenom och diskuterades. Förslag om att Dan 

Perssons observation kan vara en Stealth-överflygning, diskuterades. Vi beslöt att skicka ett 
rapportformulär med nästa kallelse. Daniels ifyllda rapportformulär väntas med spänning. Kan det 
vara fenomen som uppträder i solnedgången? 

Elfriede, som vi skrev om i förra nyhets brev, dök upp på mötet, och lät sig villigt grillas efter att ha 
berättat om sina UFO-kontakter för våra medlemmar. Speciellt Kent Ekholm var aktiv under 
diskussionen. 

Vi gick igenom senaste numren av Rapportnytt och UFO aktuellt. Medlemmema gillade inte den 
nya utformingen av rapporteringen. Det är svårt att bedömma rapportema från dem. Vi har tidigare 
kunnat avgöra vad rapportören såg vid flagranta observationer då de var såpass tydligt beskrivna. 
Bl.a. observation M 0 1/97 var lätt att identifiera som Sirius. Det samma var tydligen M 04/97 för RPC. 
M 268/96 kunde Tora Greve genast förklara som en bolids inträde i atmosfären, då hon själv var på 
Oxie observatorium och observerade Geminidema och själv såg föremålet. 

Göran Vigstrand låg sjuk, och kunde inte komma. Därför tog vi Kent Ekholms berättelse istället. 
Hans inställning till UFO går åt Hessdalen-gruppens, att det i många fall kan vara någon sorts 
geologisk fenomen. En teori även UFO-Maln1ös ordförande gillar. 



För 22 år sedan mitt i natten under vinterhalvåret utanför Eslöv såg Kent från sin bil ett vitt sken. 
Han stannade bilen och släckte ljuset. Ljusskenet hängde på samma ställe utan att röra sig i l minut. 
Med ens gav det sig iväg, utan ljud. Nu, så många år efter kommer modem fortfarande ihåg det på 
samma sätt. De var 3 personer i bilen. 

Under tidig höst i 1968 stod Kent med några ungdomar på södra vägen i Bunkeflostrand och 
"pratade skit". Med ens dök ett rött klot upp. Det ändrade färg, blev först grönt, sedan blått och 
försvann uppåt. Ungdomarna ringde Kvällsposten Många hade tydligen sett det. 

Dagen efter dök ett stort V upp, med ljuspunkter som släcktes en och en efter varandra från ena 
kanten till nästa. Det var även då mörk kväll. Det verkade vara ett gigantiskt föremål. Kent såg 
endast lamporna. 

Tora Greve och Olle Nilsson. 

Tibetansk myskväll med Anders B. Johansson. 

Några av medlemmema i UFO-Malmö nåddes av rykten om att Malmö skulle beäras av ett besök 
av Anders B. Johansson Ph D (han med Sinus-ambassaden, vet ni) som numera visade sig vara 
bosatt i Göteborg. Planetstadens Bokhandel stod som arrangör. Vi var tre från UFO-Malmö som gick 
dit, Tora Greve, Lennart Lilja och Curt Nilsson. 

Föredraget handlade om tibetansk astrologi, ett ämne som inte intresserar undertecknade ett 
dugg. Det var personen jag ville träffa. 

Vi var inte mera än elva som satt i en halvcirkel runt föredragshållaren. Det var intressant så 
länge han berättade om resan till Daramsala och mötet med Dalai Lama, men då han började 
blanda ihop gamla Egypten, mayaindianer, sirlaner och teosofer, kopplade jag ur och lät svadan 
bara glida förbi. Det visade sig att teosofen Alve Holmqvist var Anders B. Johanssons guru, mannen 
som tänt hans intresse för ockultismen. Därmed hamnade jag i en konstig ställning, då jag är nära 
släkt med Alve genom min make. Anders B. Johansson behandlade mig mycket vördnadsfullt då 
han fick veta detta. 

Mitt intryck: Han tycks vara en snäll människa, men lite godtrogen. Han verkar tro på allt dravel 
han läst. Dessutom blandar han ihop allt möjligt. Han har läst massor av esoterik, men endast New 
Age-versionema. Han tycks inte ha läst några heliga skrifter i original eller ens rakt upp-och-ner 
översättningar, endast andra hands uppgifter och tolkningar av figurer som von Däniken, Sitchin och 
Blavatski. Han känner t.ex. inte till Indologisk Institut i Bombay och Harvard. Det visade han då jag 
försiktigt frågade efter vissa källor. Han sa även att man skall hålla "ett brett spektrum" i sin andliga 
väg, tvärt emot vad chefen Shiva säger, och vad min erfarenhet har visat. Sprider man en laserstråle, 
förlorar den sin verkan. Man skall göra den så smal som möjligt om den skall penetrera hårt 
material. 

När det gäller priserna på hans föredrag, håller de sig numera inom ramen för vad bl.a. Skånes 
Bildningsförbund anbefallar, och är inte oskäliga. Att dessa "föredrag" sen är ganska röriga och kan 
hålla på i det oändliga, är vel bara i linje med det "breda spektrums" ideologi. Åtminstone tycks 
Anders B. Johansson ha landat i den svenska verkligheten inom esoteriken, och har förstått att 
svenska esoteriker inte har möjlighet att betala amerikanska fantasipriser. 

Anders B. Johansson beklagade sig över att astronomer och skeptiska ufologer i stil med UFO­
Sverige, inte alls är öppna för New Age. Där fick jag påpeka att när en astronom sysslar med 
astronomi, så koncentrerar han sig på teorier och bekräftande observationer, och en ufolog som 
undersöker UFO, koncentrerar sig på det observerade, och inte på spekulationer om liv i universum. 
Jag vet att privat kan samma person lyssna på ett föredrag om Gud som tanke, eller gå på en 
gudstjänst i enlighet med sin tro, men han blandar inte in detta i forskningen. Detta synsätt tycks 
obegripligt för Anders B. Johansson, men här får vi nog åter skylla på det "breda spektrum". Anders 
B. Johansson tänker inte vetenskapligt, trots sin titel Ph D. 

Skall man hårddra det där med tro och vetande, så som chefen Shiva anbefallar, skall man inte 
alls praktisera blind tro inom något område - även en religiös övertygelse skall kunna testas 
experimentellt. Denna kompromisslösa ståndpunkt får även en man som astronomen Gunnar 
Larsson-Leander att baxna. 

Tora Greve. 



Föreningsnytt från UFO-Sverige. 

Vi har mottagit en del papper från UFO-Sverige som vi ej gått igenom på möten, då 
medlemmerana tydligen inte tycker dylikt är speciellt intressant. Vi beslöt därför att presentera 
innehållet i förkortad form i nyhetsbrevet, och så kan den som vill få titta på papperen under 
mötena. 

UFO-Sverige hade styrelsemöte den 5/ 10- 1997 i Norrköping. 
Intressant att nämna: 
Ordföranden Clas Svahn uppmanade alla till att lyfta fram vårt namn, UFO-Sverige, vid arbete på 

fältet. Det är bra att stärka vårt varunamn utåt. 
Under 1998 ordnar UFO-Sverige en grundkurs och en steg-tre kurs för fältundersökare. Håkan 

Blomqvist ombesörjer riktade utskick till äldre fältundersökare för att få dessa tillbaka till en ny 
grundkurs. Vi är minst tre stk intresserade av en sådan kurs, och vi planerar att samåka till 
Norrköping om det är där den hålls. 

Irre Bredin har varit i Hessdalen med en grupp under en vecka. Gruppen intervjuade flera bofasta 
observatörer. 

Till 5/ 10- 1997 hade 202 rapporter inkommit. 
Rapportnytts postgirokonto avslutas och innestående medel flyttas över till 505060-4. 
Bråket mellan UFO-Sveriges före dette kassör Dag Blomqvist och riksorganisationen har vi 

tidigare behandlat på ett medlemsmöte. Just den kritik UFO-Sverige framförde av Dag Blomqvists 
komplicerade rutiner, betyder rent praktiskt för UFO-Malmö att vi betalade för mycket pengar till 
UFO-Sverige vid försäljning av UFO-Aktuellt under Place of Miracles mässan. Dag Blomqvist fick 
aldrig ändan ur vagnen när det gällde fakturor och uppgifter om vad som gällde. Vid inhandlande av 
Fakta om UFO fick dessutom Tora Greve ingen faktura, endast ett efterkrav med upplupna räntor på 
försening av betalning! Dette lär endast ha varit bagateller av den röran Dag Blomqvist åstadkommit 
under tiden som kassör. Men UFO-Sveriges skuld till UFO-Malmö kvarstår. 

På ett extra styrelsemöte hos Clas Svahn den 22/ 10-1997 valdes nya personer att ha hand om 
ekonomin fram till riksstämman 1998. 

Eva Andersson skall sköta bokföringen och de administrativa rutinerna. Jörgen Granlie blir kassör 
och kommer att sköta in- och utbetalingar samt bevaka fakturor. 

Vi har även fått de nya stadgarna, både för riksorganisationen och för lokalföreningarna, samt 
ideprogram. Detta kommer att vara tillgängligt på medlemsmötena. Ideologin och verksamheten är 
dock så viktig att det kan vara anledning att påminna om denna: 

UFO-Sverige har som övergripande målsättning att studera och arbeta med UFO-frågan utifrån ett 
vetenskapligt synsätt. 

Verksamheten består i att 
*samla UFO-intresserade i Sverige som seriöst och objektivt vill studera, eller forska i, ämnet 

oidentifierade flygande objekt (UFO) 
* mottaga, undersöka och dokumentera UFO-rapporter 
* bedriva och främja forskning för att vinna ökad kunskap om UFO 
* verka för en vetenskaplig inriktad, kunskapsbaserad diskussion om UFO 
* motverka okritiskt tänkande, oberättigad skepsis eller blind tro omkring UFO 
* stimulera och aktivera intresset för UFO-frågan i Sverige 
* skapa och upprätthålla kontakter med intresserade och forskare på UFO-området i andra 

länder 
* seriöst och genomarbetat delge allmänhet, massmedia, forskare, politiker och beslutsfattare 

fakta och teorier om UFO 
* ansvara för och utbilda faltundersökare 
* utge en tidskrift med seriös och aktuell information. 

En svårighet för vetenskapligt inriktade UFO-organisationer har varit den religiösa respons 
fenomenet skapat. Mer eller mindre nyreligiösa grupper uppstod samtidigt med de första seriösa 
föreningarna och de bägge riktningarna har sedan utvecklats parallellt under historiens gång. I 
massmedia sammanblandas dessa båda grupperingar vilket givit ämnet en tvivelaktig status och 
försvårat forskningen. 



I ett populärt, massmedialt och allmänsociologiskt perspektiv har begreppet "UFO" ofta kommit 
att jämställas med utomjordiska farkoster och besökare, en tolkning som det för närvarande inte 
finns några vetenskapliga belägg för. 

UFO är också - i vidsträckt mening - ett samlingsbegrepp för alla slags fenomen, observerade i 
atmosfären, som för en observatör verkar gåtfulla. 

Från den forskningsmässiga synvinkel som UFO-Sverige omfattar definieras UFO som den 
restmängd av inrapporterade iakttagelser som efter utredning och bedömning av erfarna utredare 
fortfarande kvarstår som oförklarade. 

UFO-forskning bedrivs ideellt, av amatörforskare. Dessa har försökt att påverka militära och civila 
myndigheter att starta UFO-forskning. 

Det är viktigt att påpeka att UFO-Sverige inte är en del av New Age-rörelsen, som är en nyreligiös 
företeelse. 

UFO-Sveriges inställning kan betecknas "kärnhypotesen", det vill säga: det finns en kärna av 
UFO-rapporter som representerar hittills okända fenomen och farkoster. Dessa rapporter är så 
många och av så hög "märklighetsgrad" att de förtjänar vidare vetenskaplig forskning. Enbart i 
riksorganisationens arkiv finns hundratals svenska UFO-rapporter som motiverar kärnhypotesen. 
Dessa kan i grova drag delas in i tre kategorier: 

l. Lysande klot och andra ljusfenomen. 
2. Formbeskrivna, till synes fasta föremåVfarkoster. 
3. Varelser, ibland observerade i samband med kategori ett och två. 
Några strikta gränser mellan kategorierna finns ej. Ur rapporthänseende går de ofta i varandra 

och observeras även ibland tillsammans. Dessa tre grupper av UFO-fenomen rapporteras 
kontinuerligt världen över. Det existerar således ett verkligt gåtfullt fenomen som borde bli föremål 
för seriös forskning. 

Ingen svensk doktorsavhandling har ännu gjorts om UFO. UFO-Sverige är idag den enda 
organisationen i Sverige som har underlaget för en sådan forskning. Ämnets starka genomslagskraft 
i massmedia och populärkultur samt dess användning i extrema politiska och religiösa gruppers 
ideologi gör det angeläget att studera både som myt och gåta. 

UFO-Sverige har under 1990-talet i allt högre grad lyckats profilera sig som en seriös organisation 
dit allmänhet, massmedia och myndigheter vänder sig med förtroende. Riksorganisationens strävan 
är att fortsätta denna profilering och därmed göra UFO till ett etablerat och respekterat 
forskningsområde. Detta bör också ske i ett omfattande samarbete och utbyte med forskare och 
intresserade i andra länder. 

Med en väletablerad och seriös riksorganisation växer möjligheten att erhålla statligt stöd samt 
intressera sponsorer att stödja verksamheten. Med ökade ekonomiska medel och personella 
resurser kan UFO-Sverige bygga upp ett centralt kansli som kan betjäna både organisationens 
medlemmar och allmänheten. Dessutom kan tidskriften UFO-aktuellt alltmer utvecklas till en 
tillförlitlig källa för den UFO-intresserade och ett forum för en bred debatt. Ekonomiska resurser kan 
också avsättas till särskilda forskningsprojekt. Utifrån dessa förutsättningar och med en samlad 
sakkunskap har Riksorganisationen UFO-Sverige stora möjligheter att väsentligt bidra till ökad 
kunskap om UFO-fenomenen. 



Vi fick även en mall för normalstadgar för lokalföreningarna inom UFO-Sverige. Den kommer 
här: 

§l. Namn. 
Föreningens namn är UFO-Malmö. 
§2. Målsättning. 

Stadgar för UFO-Malmö. 

UFO-Malmö är en ideell förening ansluten till Riksorganisationen UFO-Sverige. Föreningen skall 
arbeta inom ramen för riksorganisationens målsättning och ideprogram. 

UFO-Malmö har som övergripande målsättning att studera och arbeta med UFO-frågan utifrån ett 
vetenskapligt synsätt. 

§3. Verksamhet. 
UFO-Malmö skall 
* samla UFO-intresserade i Malmöhus län som seriöst och objektivt vill studera, eller forska i, 

ämnet oidentifierade flygande objekt (UFO). 
*mottaga, undersöka och dokumentera UFO-rapporter. 
* bedriva och främja forskning för att vinna ökad kunskap om UFO. 
*verka för en vetenskapligt inriktad, kunskapsbaserad diskussion om UFO. 
*motverka okritiskt tänkande, oberättigad skepsis och blind tro omkring UFO. 
* stimulera och aktivera intresset för UFO-frågan i Malmöregionen. 
§4. Medlemskap. 
Medlemskap beviljas person som omfattar föreningens målsättning samt erlagt medlemsavgift. 

Ålders!Iräns för medlemskap är 15 år. 
§5. Årsmöte. 
Årsmöte skall hållas senast mars månads utgång. Kallelse till årsmöte skall ske skriftligen minst 

tre veckor i förväg. 
Vid årsmöte skall följande ärenden förekomma: 

l. Öppnande 
2. Fråga om kallelse skett i behörig ordning 
3. Godkännande av dagordning 
4. Val av 
a) mötesordförande 
b) mötessekretärare 
c) justerare tillika rösträknare. 
5. Verksamhetsberättelse 
6.Revisorernas berättelse 
7. Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen 
8. Fastställande av medlemsavgift 
9. Verksamhetsplan 
l O. Motioner och skrivelser 
1 1. stadgeändringar 
12. Val av styrelse 
13. Val av revisor och revisorsuppleant 
14. Val av ombud till riksstämma 
15. Avslutning 
§6. Styrelse. 
Styrelsen utses av årsmötet och är föreningens beslutande och verkställande organ. 
Styrelsen skall bestå av minst fem ledamöter, fördelade på ordförande, vice ordförande, 

sekreterare, kassör, övriga ledamöter. Styrelsen väljs för en tid av ett år. Styrelsen är beslutsför när 
en majoritet av ledamöterna är närvarande. Vid lika röstetal har ordföranden utslagsröst. 

Vid styrelsesammanträde skall protokoll upprättas. 
Styrelsen skall till årsmötet avlägga verksamhetsberättelse för det gångna året samt tillhandahålla 

den av revisorerna uppsatta revisionsberättelsen. 
Styrelsen beslutar om eventuell uteslutning av medlem. 
§ 7. Räkenskaper. 



Föreningens räkenskaper förvaltas av kassören och omfattar kalenderår( =verksamhetsår). 
§8. Firmatecknare. 
Firmatecknare för föreningen är ordförande och kassör var för sig. 
§9. Revision. 
Föreningens räkenskaper och styrelsens förvaltning av verksamheten skall granskas av revisor. 

Revisor väljs av årsmötet tillsammans med en revisorsuppleant 
§ 1 O. Uteslutning. 
Medlem som ej följer föreningens målsättning eller stadgar, eller uppträder så att föreningens 

anseende skadas, kan uteslutas genom beslut av styrelsen. 
§Il. stadgeändring. 
Medlem kan till årsmötet inlämna förslag till stadgeändring. Styrelsen lämnar ett yttrande över 

förslaget vid årsmötet. stadgeändring skall beslutas med minst 2/3 majoritet vid årsmötet. 
§ 12. Upplösning. 
Beslut om upplösning fattas på årsmöte. Vid föreningens upplösning skall föreningens handlingar 

och övriga tillgångar överlämnas till riksorganisationen. 

Detta är alltså våra stadgar. Någon som visste det? Vi har nog drivet föreningen lite mera 
informellt, så att säga. Det gick bra så länge vi var 7 stk som häckade i en skrubb på en fritidsgård, 
men nu är vi så många att vi kanske får göra en uppstramning av byråkratin inom organisationen. 

Vi har även fått ett utdrag av protokollet från UFO-Sveriges planeringskonferens 97 1 122: 
* Fältundersökarna får nu RapportNytt gratis. Förslag om att alla skall betala kr 120/år är framsatt. 

Dessutom kommer alla som inte har deltagit på kurs tas ur listan över undersökare. Det är ju bra att 
flera av oss planerar att delta på en kurs så snabbt vi får veta när den blir. Behov för manual finns 
också. Vad med den manual vi emottog under 1995? Finns inte den längre? 

* F örslag till gemensam hemsida för lokalgrupperna skall presenteras. Vi kommer att få brev om 
detta. För detta får vi visstnog betala kr l 00/år. 

* Ett nytt rapportformulär håller på att tas fram. Det lär vara färdigt till årsskiftet. 
* Samarbete med UFO-grupper utanför UFO-Sverige. 
Vi har ju redan ett löst samarbete med SUFOI. Bl a skickade vi uppgifter om en kontaktperson i 

Landskrona som kan vara intressant för religionshistoriker. 
* Problem angående rapportförmedling framfördes av Irre. Vi har redan börjat ringa in rapporter 

omedelbart när vi får reda på att något hänt. Det är inte alltid vi lyckas kamma in rapportformulären 
vi skickar, även om folk går med på att fylla i dem. 

Utdrag och kommentarer av Tora Greve. 

UFO-Malmö kallar till möte 

med efterjulebord på Pizzeria Stella tisdagen den 13 januari 1998 kl. 19.00. 

Adress: Gamla gatan 25 på Limhanm. Vi har varit där innan, annars får man slå upp 
adressen på kartan i telefonkatalogen. Flera bussar går dit, de närmaste är de som 
går till Dragörbåt en. Annars går väl nr. 1 O oftast. Kom i tid, restaurangen stänger kl. 

2 1, så vi drar igång direkt utan några akademiska kvarter. 
Vill man ha något annat än pizza, pasta eller fika, ge besked till Tora Greve på 

telefon 040- 15 56 9 1  innan måndag. 
På mötet kommer vi att 
* dela ut januarinumret av nyhetsbrevet 
* gå igenom posten, däribland senaste nummer av Rapportnytt och UFO-Aktuellt 
* någon kanske delar med sig av en upplevelse 
* och inte minst: äta. 

Styrelsen önskar alla välkomna! 


